

钱塘江畔的“蝴蝶”振翅欲飞

探访杭州亚运会篮球决赛场馆

说起杭州亚运会上最让国人期待的队伍，中国男女篮势必榜上有名，亚运会五人制篮球项目的决赛场馆——杭州奥体中心体育馆的准备情况，因而越发受到关注。昨日，记者来到因外形类似蝴蝶而获得“化蝶”美称的杭州奥体中心场馆群，与这块80多天后即将见证新一届亚运会篮球金牌诞生的场地，来了一次“亲密接触”。

灯光有玄机

“杭州奥体中心体育馆在2021年建成投入使用，是较早新建完成的亚运会场馆之一，也是杭州目前最大的室内体育馆。”场地运营方代表廖伟介绍，过去两年多的时间里，这座最多可容纳18000名观众（15000个固定座席加3000个移动座位）的场馆，已经承办了超过40场比赛和活动，“几乎每一次使用时，馆方、安保和志愿者都是按照最大承载量来做预案，希望为亚运会摸底。”廖伟说，除了崭新的座椅，这座体育馆的灯光里，有着特别的玄机。

在杭州亚运会的理念中，绿色环保是重要的组成部分，节能因而成为奥体中心体育馆的

最大亮点。廖伟透露，体育馆上方设置有137根导光管，能够将室外自然光导入场内。“白天有比赛的时候，就直接导入室外光；晚间比赛时，可以用之前导入的存量光能来确保场地的明亮度，那样也能达到比赛的照明要求。”在廖伟看来，自然光有着无闪烁、节能环保等优势，加上场馆方依托大数据，采用智能化的管理模式，工作人员便可调节赛场内的照明，非常方便。

“之前浙江队和辽宁队的CBA总决赛，就是在奥体中心体育馆打的，刚好让我们对导光管、照明和管理系统来了一次实战演练，从反馈来看，基本达到预期，目前还在做一些微调。”廖伟半开玩笑地表示，场馆管理团队本希望CBA总决赛能在这块场地多打几场，好最大程度地测试场馆的各类软硬件设施，“可惜浙江队两个主场都输了，没有等到第三个主场，这让我们团队肩上也多了些压力。希望9月份亚洲各国和地区的教练、选手、媒体和观众朋友，能够在这片节能的场地，尽情享受亚运的激情快乐”。

一周内“变身”

除了承办篮球比赛，奥体中心体育馆还

是亚运会开闭幕式的备用场地，如果出现不可抗力，它将顶替杭州亚运会主体育场“大莲花”，不过那毕竟是小概率事件，真正让这座场馆变得与众不同的，是可以“冬夏”两用。

“这个场地可以举办冰球、花样滑冰等冬季项目，也有过相关经验。”廖伟回忆，奥体中心体育馆建成后不久，为测试场地方管理和应急能力，接到过一场青少年冰球比赛的承办邀请，“其实在设计的时候，考虑到要响应‘三亿人上冰雪’的号召，就在地板下面铺设了相关的制冰设备，让场馆拥有更多效能。”

据了解，将奥体中心体育馆从篮球场变为冰场，需要一周左右。“篮球场地的拆除、室内降温、管道制冰、安装界墙、铺设基础冰、喷冰漆、画线……我们制定了一整套的工序流程，之前举办的比赛和活动，也积累了更多经验。”廖伟说，“亚运会后，除了CBA等篮球赛事，也会考虑承接冰上赛事和活动，场馆的利用是一项持久的课题，我们也会不断努力，争取通过亚运会，挖掘城市的体育潜力。”目前，奥体中心体育馆这只钱塘江畔的“蝴蝶”，正期待乘着杭州亚运会的东风，振翅高飞。

（据《新民晚报》陆玮鑫）

伊斯特本网球赛 张之臻挺进八强

继27日收获巡回赛级别草场首胜后，中国选手张之臻28日再胜一场，挺进伊斯特本网球赛男单八强。

前一日的首轮比赛中，世界排名第54位的张之臻以7:6(4)、6:3力克意大利的7号种子索内戈，获得在第二轮与美国人克雷西过招的机会。

28日，面对发球极为强力的克雷西，张之臻在首盘3:6告负、第二盘多次面临破发点的情况下临危不乱，顽强保发后又在关键时刻破发，7:5将比赛拖入决胜盘。虽然第三盘开局陷入被动，但26岁的张之臻没有手软，连赢4局后以6:4淘汰对手。

张之臻的下一个对手是4号种子塞伦多洛。2021年温网资格赛上，张之臻正是击败了这位阿根廷人，从而首次打进温网男单正赛。

同日的女单较量中，王曦雨以2:6、6:7(3)不敌美国人凯斯，止步16强。22岁的中国姑娘本次赛事从资格赛突围，正赛首轮战胜了加拿大老将马里诺。

（据新华社 张薇）

三战全胜 中国女篮加时赛险胜韩国 晋级本次亚洲杯四强

韩旭联手李梦 成定海神针



28日，中国女篮在亚洲杯小组赛第三场时，经过一个加时苦战以87比81击败韩国队，这样她们已经进入本次亚洲杯的四强。按照相关规则，中国女篮已经获得了明年巴黎奥运会资格赛的资格。这完成了她们本次比赛的最低目标，接下来中国女篮将向着冠军发起最强冲击。这场中韩之战，中国女篮超长时间使用了内线韩旭，前两节她甚至一分钟都没歇。但正是这样的“险招”发挥出不错的效果：韩旭在攻防两端都有出色发挥，她总共出战了超过39分钟，拿到了全队最高的33分。同时，李梦依旧保持了强劲的得分能力，也是中国女篮在多次需要得分的时候攻城拔寨的不二人选。李梦在第三节反超比分、末节、加时赛中，都扮演了重要角色。这给中国女篮带来了巨大的帮助。另外，名不见经传的张茹则化身篮板怪，一个人疯狂抢下11个篮板，这样的表现就像是当年NBA公牛队的罗德曼。不夸张地说，没有张茹的篮板球，恐怕中国女篮没法与对手打到加时赛。

韩旭：本场重要功臣

韩国女篮有出色的内线朴智秀，她与韩旭岁数相同，都是24岁，也都有过WNBA的成长经历，两人都被视为各自球队的内线核心。面对这样的对手，中国女篮在缺少内线李月汝的情况下，韩旭是最不能换下的球员。韩旭只是在第三节末段以及末节开始时有短暂的休息时间，但其他时间她看起来体能并未有太大的下降。韩旭在这场比赛中进攻坚决，命中率高，防守稳固，她多次给对方小后卫结实的大帽，同时也让朴智秀感到很难受。韩旭无疑是这场中国女篮最为重要的功臣。

李梦：总共得到26分

李梦继续发挥了她在进攻强的个人特点。这场比赛中国女篮多数时候处于场上劣势，不断追赶对手。李梦在追分与相持阶段的得分稳定性非同一般。虽然外线投篮

依旧不够理想，但她的突破以及制造杀伤的能力依旧保持在线。她总共得到26分，还有8个篮板，7次助攻，几乎填满了个人数据栏。

张茹：像女篮的“罗德曼”

年轻的张茹则有些奇兵的感觉。张茹经过去年世界杯的锻炼后，比赛能力与经验都上了一个大台阶。这场比赛，张茹将主要的精力放在了后场篮板保护以及前场篮板拼抢上，她完美地诠释了“篮板是球队生命线”这个道理。张茹就像是女篮的“罗德曼”，她保证了中国女篮有反击以及二次进攻的机会。张茹每次成功抢下一个篮板后，中国女篮的气势就再次提升一些。

中国女篮小组赛三场比赛，总有不同的球员站出来承担重要的责任，第一场时是老将高颂，第二场是潘臻琦，这场则是张茹。这显示出中国女篮阵容的强大。

（据《北京青年报》宋翔）